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xの整式 A，B を以下のように定める．

A = 3x2 + 14x− 24, B = 2x+ c

ただし cは実数とする．以下の問いに答えよ．

(1) xについての方程式 A = B が虚数解をもつときの cの範囲を求めよ．

(2) xの整式 P (x) = 18x4 + 168x3 + 116x2 − 1288x+ 1050を Aを用いて表せ．

(3) (2)の P (x)について，方程式 P (x) = 0を解け．
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【答】

(1) c < −36

(2) P (x) = 2A2 + 4A− 6

(3) x =
−7± 4

√
7

3
,

−7± 2
√
31

3

【解答】
A = 3x2 + 14x− 24, B = 2x+ c

(1) A = B を整理すると

3x2 + 12x− 24− c = 0

この方程式の判別式を D は
D
4

= 62 − 3(−24− c) = 3(c+ 36)

であり，方程式は虚数解をもつから

D < 0 ∴ c < −36 ……（答）

である．
(2) P (x) を A で割ると，右の 6x2 + 28x − 44

3x2 + 14x− 24
)
18x4 + 168x3 + 116x2 − 1288x+ 1050

18x4 + 84x3 − 144x2

84x3 + 260x2 − 1288x
84x3 + 392x2 − 672x

−132x2 − 616x+ 1050
−132x2 − 616x+ 1056

−6

ようになる．
商 6x2 + 28x− 44を Aを

用いて表すと

6x2 + 28x− 44

= 2(3x2 + 14x− 24) + 4

= 2A+ 4

であるから

P (x) = A(2A+ 4)− 6

= 2A2 + 4A − 6 ……（答）

である．
(3) (2) より P (x) = 2(A+ 3)(A− 1) であるから

P (x) = 0 ∴ A = −3, 1

( i ) A = −3 のとき

3x2 + 14x− 21 = 0 ∴ x =
−7± 4

√
7

3

(ii) A = 1 のとき

3x2 + 14x− 25 = 0 ∴ x =
−7± 2

√
31

3

よって x =
−7 ± 4

√
7

3
,

−7 ± 2
√
31

3
である． ……（答）


